



# Smolivecké NOVINY

Měsíčník obcí Budislavice, Dožice, Mladý Smolivec, Radošice a Starý Smolivec

## Udělení medailí sv. Auraciána 2021

V úterý 3. srpna 2021 se v katedrále sv. Mikuláše konaly oslavy svátku sv. Auraciána, mučedníka, ochránce města České Budějovice a spolupatrona Čech. Přesné datum mučednické smrti tohoto světce není známo, a proto se slaví svátek sv. Auraciána vždy 3. srpna, tedy v předvečer výročí přenesení jeho ostatků do chrámu sv. Mikuláše 4. srpna 1670. Letos tedy uplynulo od této události 351 let.

Letošní oslavy započaly v 8:00 ranní mší svatou. Poté byl po celý den v chrámu vystaven k úctě vzácný barokní relikviář z roku 1665 s ostatky sv. Auraciána. Při slavnostní mši sv. od 17:00 udělil sídelní biskup Mons. Vlastimil Kročil stříbrné Medaile sv. Auraciána osobnostem, které se mimořádným způsobem zasloužily o šíření křesťanských hodnot a výrazně přispěly k rozvoji českobudějovické diecéze a jejího duchovního života.

V roce 2021 byly oceněné čtyři osobnosti, a sice Dagmar Jandová z farnosti Pelhřimov, Josef Malík z farnosti Borovany, Ing. Jiří Míchal z Českých Budějovic a Martin Kulíšek z farnosti Kasejovice-Budislavice. Všichni jmenovaní převzali ocenění 2. stupně – stříbrnou medaili sv. Auraciána – za zásluhy a mimořádné přispění k rozvoji života diecéze.

*Pokračování na straně 2*



Martin Kulíšek; foto: Petr Samec

### Zprávy z obce

strana 2

### Memoriál Václava Matouška

strana 4

### Prakyáda Lukáše Zajíce

strana 5

### Mateřská trilogie

strana 8-9

### Výlet s I. BTO

strana 11

### Kronika

strana 12

### Marti TIP, jak být FIT

strana 14

### Tuláčkova turistická výzva

strana 15

# Zprávy z obce

Další výjezdní zasedání probíhalo v měsíci srpnu na sále hostince v Radošicích. Jednání se zúčastnilo deset zastupitelů, neboť byl jeden z pracovních důvodů omluven, a musím říci, že ani účast hostů nebyla nijak valná. Pozvánka byla zveřejněna řádně a v předepsaném termínu, takže nic nebránilo tomu, aby jednání mohlo začít.

Nejprve byly schváleny body, které jsou nezbytné k průběhu jednání. Na programu bylo pro jednání dvacet pět bodů, což byla opět předzvěst, že se jednání potáhne. Na začátku byli schváleni ověřovatelé, rozpočtové opatření a Směrnice pro nakládání s osobními údaji, ve které se měnily pouze maličkosti, a spíše se jednalo o drobná upřesnění. Naše obec se rozhodla podpořit moravské obce postižené tornádem a po prověření skutečných škod a hodnot podpory na transparentních účtech obcí, jsme rozhodli, že podpoříme obec Hrušky 50 000 korunami a rovněž obec Mikulčice také 50 000 korunami. V našich obcích se konečně již rozbíhá veřejný život a začínají se pořádat různé akce a většinu z nich naše obec podporuje alespoň materiálně, kdy nakupuje věcné dárky v hodnotě 2000 Kč. V měsíci srpnu byla tato podpora schválena pro Smolivecké noviny na Konec prázdnin, který probíhal na hřišti v Mladém Smolivci za Obecním úřadem, Mysliveckému spolku na Memoriál Václava Matouška, který proběhl v Nivčicích, SDH Dožice na Prakyádu Lukáše Zajíce a SDH Budislavice na uspořádání pouťových atrakcí pro děti a na věcné dárky pro účinkující na koncertě v kostele v Budislavicích. Dlouhodobě jsou naši občané umisťováni do různých domovů pro seniory. Samozřejmě tyto domovy čas od času potřebují podpořit, aby mohly poskytnout našim seniorům větší komfort. Na tomto jednání jsme schválili, že Domov pro seniory ve Vlčicích podpoříme 5 000 korunami, které poskytneme na nákup mobilního sprchového systému. Jedním z bodů byl výsledek průzkumu

v obci Dožice, který podnikli naši zastupitelé, a týkal se toho, zda by dožičtí občané chtěli, aby v obci provozoval obchod Mireček, který již u nás provozuje jeden obchod v obci Radošice. Výsledkem bylo, že by o provozování obchodu měli místní zájem. Zastupitelstvo vydalo souhlasné stanovisko se stavbou skladu pro Agrochov Kasjovice-Smolivec v areálu Agrochovu. Další body byly již jen informativní a zastupitelé je brali na vědomí. Jednalo se o dopis ohledně zbudování dvou propustků v obci Radošice směrem na Starý Smolivec, s čímž obec nesouhlasí. Byla podána žádost na odstraňování škod po příválových deštích 2021. Znovu budeme muset vyhlásit zpracování cenového marketingu na oponu a ozvučení, neboť se nám nepodařilo zajistit dostatečný počet nabídek. Rovněž byli zastupitelé seznámeni s postupem ohledně užívání pozemku v Budislavicích, na jehož prodej či pronájem se dlouhodobě nedaří uzavřít smlouvu. Poté již následovali pouze informace o došlé poště, která se dostane do samostatných bodů na dalším zasedání a diskuse, která nebyla nikterak zdlouhavá a víceméně se týkala pouze drobností.

Závěrem bych chtěl poděkovat Fialovým za poskytnuté prostory k jednání a přípravu sálu, všem zastupitelům a přítomným hostům. Příští jednání se uskuteční v Budislavicích a doufám, že se ho zúčastní hostů více.

Jan Spour  
místostarosta obce

## Udělení medailí sv. Auraciána 2021

*Pokračování z úvodní stánky*

Martin Kulíšek se narodil v Olomouci, ale značnou část života prožil v Prostějově. Budislavice, kam přijížděl pravidelně od 70. let, se mu staly trvalým domovem v posledních patnácti letech. I přes nepřízeň 50. let, kdy jeho starší bratr byl odsouzen za rozvracení republiky, se mu podařilo vystudovat grafickou školu a mohl pracovat v oblasti kultury na několika státních institucích, mezi nimi např. v „Parku kultury a oddechu“ nebo v dnešním „Moravském divadle“ v Olomouci. V porevolučním období pracoval několik let v olomoucké „Arcidiecézní charitě“ a zúčastnil se i několika zahraničních misí v Jugoslávii, Ukrajině a Bělorusku. Před dvaceti lety se stal iniciátorem a duší několikaleté, rozsáhlé opravy budislavického kostela sv. Jiljí a jeho okolí. Tento kostel se tak stal krásným a důstojným Božím stánkem. Pan Kulíšek o něj dodnes nejen pečuje, ale také tam organizuje nejrůznější kulturní akce, přednášky a koncerty, které se těší velké oblibě.

Zdroj: BISKUPSTVÍ ČESKOBUDĚJOVICKÉ [online]. BCB.cz: ©2021 [cit. 9. 8. 2021].

Dostupné z: <https://www.bcb.cz/udeleni-medaili-sv-auraciana-2021/>

## Významná jubilea v říjnu 2021

Kuba Václav	Dožice	65
Lederbuchová Zdeňka	Mladý Smolivec	70
Lukačová Marie	Mladý Smolivec	70
Hřebejková Jana	Mladý Smolivec	72
Trhlík František	Mladý Smolivec	73
Duchoň Josef	Starý Smolivec	76
Polanová Milada	Radošice	77
Bubeníčková Hana	Budislavice	77
Jungerová Růžena	Radošice	85
Netušilová Danuše	Dožice	91

## Přivítali jsme v měsíci srpnu

Ema Tatarová  
Anna Cigánková

## Poplatky na rok 2021 za odpadový systém a za vodné

Poplatek za odvoz TKO pro trvale žijícího občana	500,00 Kč
Poplatek za odvoz TKO pro trvale žijící dítě do věku 15 let	350,00 Kč
Poplatek za odvoz TKO pro rekreační objekt, dům	500,00 Kč
Poplatek za psa či fenu	50,00 Kč
Poplatek za dalšího psa či fenu	75,00 Kč
Vodné (včetně DPH)	16,50 Kč

Připomínáme povinnost uhradit vodné za rok 2020 – 2021 do 30. 9. 2021. A pro zapomnětlivé občany i povinnost uhradit poplatky za odvoz TKO a za psy, které byly splatné do 31. 3. 2021.

## Domácí kompostéry

Obec Mladý Smolivec se zapojila do programu Kompostéry pro občany. Fyzická realizace probíhá v roce 2021. Nabízeny jsou dva typy, plast 1050 l a dřevo 1687 l. Každá rodina má nárok na dva kusy kompostérů zdarma.

Objednané kompostéry z let 2018, 2019 a 2021 si vyzvedlo méně občanů, než se předpokládalo a tak nám ještě nějaké zbyly. Zájemci o kompostéry se mohou přihlásit do 15. 10. 2021 na OÚ v Mladém Smolivci (ou@mladysmolivec.cz). Kompostéry jsou vydávány zdarma na základě smlouvy o výpůjčce s Mikroregionem Nepomucko, garantem dotace. Kompostér musí být po dobu pěti let pouze zapůjčen, poté až přechází do vlastnictví žadatele. K dispozici máme patnáct kompostérů plastových a patnáct kompostérů dřevěných, proto neváhejte a zašlete svou žádost.



## Antigenní testování v Čížkově

probíhá i po skončení prázdnin  
vždy v pátek 16 – 17hod  
v budově pošty, Čížkov 30, zadní vchod, 1. patro

Na testy se neobjednává  
Info na tel. 737 920 450 – P. Kovaříková

V sobotu, dne 11. 9. 2021  
v 11.00 hod.,  
požehná P. Petr Misař,  
duchovní správce farnosti Starý  
Rožmitál,  
**kříž u hájovny na  
Hajdrbalně.**

Kříž byl postaven v roce 1915 nákladem lesního úřadu velkostatku Lnáře. Jedná se o dřevěný kříž s malbou Krista na plechu, původně od frátéra Josefa Patery z kláštera bosých augustiniánů ve Lnářích. Nacházel se ve velice špatném stavu, a tak byl v roce 2021 zrestaurován v dílně Simony Žálkové na náklad Obce Mladý Smolivec. Kříž se vrátí na své původní místo k hájovně a při té příležitosti bude církevně požehnan.

Srdečně všechny zveme.

V neděli dne 3. 10. 2021  
od 14.00 hod  
se koná v Dožicích

### „Slavnostní poutní mše svatá“

v kostele sv. Michaela Archanděla.  
Mši bude sloužit duchovní správce  
farnosti Spálené Poříčí páter  
Robert Bergman.

Srdečně všechny zveme.

# Memoriál Václava Matouška

První srpnová sobota letos patřila jako tradičně Memoriálu Václava Matouška, který se konal ve Starém Smolivci, v areálu mysliveckého spolku. Startovní listina čítala celkem 48 střelců. Jak je ve zvyku, každý rok dochází k malé obměně v postavení jednotlivých vrhaček, takže ani letos tomu nebylo jinak. Střílelo se ve dvou kolech, v každém 22 terčů a střílelo se na jednotlivé terče, ale také dvojtřely. Nejlépe se s rozestavením vrhaček vypořádal Ladislav Straka ml., který střílel 36 terčů z celkových 44, umístil se na prvním místě a zároveň obhájil prvenství z minulého roku. Na druhém místě se umístil Martin Kodat, který v druhém kole předvedl životní výkon, kdy sestřelil všech 22 terčů, což ho vytáhlo na toto skvělé umístění. Na

třetím místě skončil Karel Dražan se 33 zásahy. Kategorie žen měla v letošním ročníku dvojité zastoupení. Na prvním místě jsem se umístila já se 17 zásahy, na druhém místě Eliška Kmůchová s 11 zásahy. Pro všechny účastníky a návštěvníky bylo samozřejmě připravené občerstvení. Závěrem je nutné poděkovat všem sponzorům akce, kterými byli Leifheit s. r. o., Agrochov Kasejovice-Smolivec, a. s., Obec Mladý Smolivec a Kaiser s.r.o.

Děkujeme a doufáme, že se sejdeme zase za rok u dalšího ročníku.

*Michaela Nesvedová*



## Výlet na Země živitelku

Dožití letos znovu navštívili největší a nejvýznamnější výstavu zemědělského sektoru v České republice.

V 7 hodin ráno se začali výletníci scházet u hospody v Dožicích. Před odjezdem autobusu ještě stihli natočit do plastových lahví zásoby na cestu, pitný režim je přeci důležité dodržovat. Nechybělo pivo ani specialita dožické hospůdky "čerstvý" rum na setkání. Účastníků zájezdu se nakonec sešlo 26 a v půl 8 mohl autobus vyrazit na cestu. V autobuse se nemohl nikdo nudit a tak cesta utekla jako voda. I vstup do areálu výstaviště proběhl hladce, žádné fronty se nekonaly. A protože výletníkům po cestě vyhládlo, první kroky zájezdu vedly ke stánkům s občerstvením. Za

celý den několikrát krátce sprchlo, to ale nezabránilo, aby si návštěvníci prohlédli vystavenou techniku, hospodářská zvířata a regionální potraviny. Dožití před odjezdem ještě stihli posedět v Pivovarské zahradě s dechovkami a cestou z výstaviště zakoupit burčák. Z Českých Budějovic autobus se všemi pasažéry odjel v 17 hodin. Zakončení expedice proběhlo tradičně v hospůdce, kde se popíjel nejen zbylý burčák až do rána.

Děkujeme SDH Dožice za velmi vydařenou akci a těšíme se zase příště!

*Za bezvadnou partu výletníků  
Marcela Rážová*

## 9. ročník Prakyády Lukáše Zajíce

Po dlouhé novinářské hibernaci Vám přinášíme článek z události konané v Dožicích – během několika následujících řádků se spolu přeneseme na jednu z místních tradičních akcí. V sobotu 21. srpna 2021 se totiž vedle dožické hospody konala pod taktovkou SDH Dožice již po deváté Prakyáda Lukáše Zajíce.

Zápis do soutěže započal v 8:30 hodin, od 9:00 bylo naplánováno zahájení celého klání. Startovní pro starší střelce bylo 100 Kč, pro ty mladší pak 50 Kč (v ceně bylo zahrnuto občerstvení). K pravidlům jistě už není potřeba mnoho dodávat, proběhlo celkem 8 kol, každý ze střelců měl vždy 6 nábojů (matek) v daném kole, střílelo se na dvě plechovky (každá za 3 body), dvě pet lahve (každá za 2 body), na plastový barel s originálním terčem (za 1 bod) a na zajíce (za 1 bod).

Pravidla známe, všichni střelci jsou již zapsáni, vše je připraveno, jde se střílet. Jako první zahájili turnaj střelci z dětské kategorie, kterých bylo celkem pět. Následovaly střelkyně zapsané do ženské kategorie (celkem osm žen) a kolo vždy ukončovali střelci z mužské kategorie, kterých bylo jedenáct. Matky létaly vzduchem hlava nehlava a čas plynul závratnou rychlostí.

Okolo 11. hodiny se před hospodou začala linout vůně opečených klobás a sekané, nejvyšší čas doplnit energii, aby nám to střílelo ještě lépe. Nutno dodat, že letos místní hasiči zvolili velmi ekologický způsob vydávání občerstvení, každý střelec obdržel knoflík, za který pak dostal občerstvení dle vlastního výběru. V Dožicích totiž myslí na naše lesy, nač taky plýtvat papírem, že jo. ☺ Tato alternativa mě osobně velmi pobavila a i u ostatních účastníků sklidila ohlas.

Z dopoledne bylo najednou odpoledne a než jsme se nadáli, měli jsme před sebou poslední kolo. Po posledním kole proběhlo ještě celkem 3 rozstřely, v mužské a ženské kategorii byly 3 dvojice, které měly stejný počet bodů. No a je to, na zem dopadla poslední munice (matka), je dobojováno a rozhodnuto. No a teď se jistě ptáte, jak to celé dopadlo, kdo to tedy vyhrál?

Pořadí střelců a střelkyň v kategorii dětí – na 5. místě se umístil Kuba Krejčí, těsně pod stupně vítězů se probojovala Lucinka Kovaříková, na 3. místě skončil Samko Sledbník, 2. místo patřilo Jirkovi Arnoltovi a zvítězil Pepa Duspiva. V kategorii žen se na 8. místě umístila Verča Krejčová, 7. místo si v rozstřelu vystřílela

Marcela „Kely“ Rážová, na 6. místě po rozstřelu skončila Renča Sledbníková, 5. místo putovalo k Monče Markové, těsně pod bednu vítězů se probojovala Ája Spourová, bronzové 3. místo patřilo Páje Kovaříkové, na 2. místě se umístila moje maličkost a zvítězila Katka Štěpánková. No a v neposlední řadě kategorie mužů – zde se na 11. místě umístil Vašík Blovský, 10. místo obsadil Aleš Hříděl, 9. místo směřovalo k Mikimu Sledbníkovi, 8. místo vybojoval po rozstřelu Tomáš Ráž, 7. místo si vystřílel v rozstřelu pan Karel Hladík, 6. místo putovalo k Jindrovi Hrachovcovi, 5. místo připadlo po rozstřelu panu Milanu Štěpánkovi, těsně pod bednu vítězů se prostřílel díky rozstřelu Matěj Štěpánek, 3. místo si odnášel Libor Kovařík, 2. místo patřilo Honzovi Markovi a zvítězil Milan „Brousek“ Ráž.

Za poskytnutí cen bych touto cestou ráda poděkovala sponzorům: Obec Mladý Smolivec, SDH Dožice a Leifheit Blatná. Ceny jsou předány a rozdány, 9. ročník dožické Prakyády Lukáše Zajíce je oficiálně ukončen. Pro zábavu a zkrácení chvíle si organizátorka Ája Spourová připravila vědomostní kvíz – křížovku na požární téma (která byla původně připravena pro děti). Jelikož se děti zúčastnilo pomálu, a když se dostřílelo, tak se rozutekly do všech stran, vyplňování jsme se hrdě chopili my dospěláci – co je pro děti, to zvládneme přece taky, ne? ☺ Ehm, no musím říct, že jsme se chvílemi při vymýšlení odpovědí dost zapotili. Ale velmi vtipné bylo, když se po druhé otázce radostně ozvalo: „Jé, já už vím tajenku.“. Nu což, kdo si hraje, nezlobí. ☺

A takovou třešničkou na dortu byla návštěva účastníků Pony expressu, další akce, která se udála na území Mladoslivecka. Jedná se o akci, kdy nám dobrovolníci připomínají vzpomínkovou jízdu původní americký Pony Express a tím uctívají památku amerických jezdců. Trasa cesty je přesně stanovena a vede celou naší republikou. Dobrovolníci si v rámci této trasy štafetově předávají symboly Pony Expressu – poštovní vak, vlajku a trubku.

Počasí nám po celý den přálo, sluníčko svítilo jako o život – skoro to vypadalo, jako by bylo počasí dopředu objednané. Po celý den na střešti i mimo něj panovala radostná a uvolněná nálada, nasmáli jsme se, jen co je pravda. Co říci nakonec? Snad už jen „Tak zase příště, na nějaké další akci na Mladoslivecku.“.

Karolína Černá



# Konec prázdnin s překvapením

Mladosmolivecké děti jsou každý rok zvyklé, že se koná konec prázdnin s překvapením. Letošní rok nebyl výjimkou. Datum připadlo na 29. 8. 2021, kdy jsme se před 9. hodinou sešli u Obecního úřadu v Mladém Smolivci, abychom pro naše ratolesti připravili zábavné dopoledne.

Při pohledu na oblohu jsme měli obavy, aby se nepřihnala dešť, naštěstí nám počasí přálo a bylo příjemně. Vykukovalo na nás i sluníčko.

Celá akce začala v 10:00 hodin. Od vstupu, který byl dobrovolný, si každé z dětí odneslo pár ponožek, které si, po divadelním představení herecké skupiny Historio, dle své fantazie pomalovalo. Děti si tak vlastně vytvořily své „Dedoles“ ponožky. Nedělní zábavné dopoledne si nenechalo ujít zhruba 35 dětí.

Nechyběla ani výroba mýdel, dílnička plná pestrobarevných korálků a krásné kousky oblečení pro nejmenší,

malé i velké parádnice si udělaly radost zakoupením krásných náušnic. Nově si děti mohly vyzkoušet lukostřelbu. Po tvoření a hraní všem vyhládko, byli jsme připraveni i na to a malé svačinky nám připravila Martina Korejčková. Co ovšem naše děti milují je malování na obličej, Eva s Alenkou předvedly svůj výtvarný talent a děti byly nadšené, a o to nám přeče šlo. Děti si pak ještě mohly zaskotačit na novém hřišti a k obědu jsme všichni zakousli vuřty. Děkujeme sponzorům Obci Mladý Smolivec, Agrochovu Kasejovice-Smolivec a.s., SDH Mladý Smolivec a SK Starý Smolivec za jejich příspěvky, bez kterých by se akce konat nemohla.

Budeme se těšit zase na příští rok a doufáme, že se opět sejdeme v hojném počtu.

*Veronika Vonášková*





## Manželský víceboj v Budislavicích

V sobotu 28. 8. se sešla parta místních nadšenců v Budislavicích před hostincem, aby změřila síly v šesti pro dospělé netradičních disciplínách. Jednalo se o hru s koulemi, chůzi na chůdách, střelbu ze vzduchovky, přitahování rybiček, ohledávání slepic a hru čára, která klání zakončila. Některé názvy se mohou zdát dost zvláštní, ale opravdu se jednalo o disciplíny velmi humorné. Do víceboje se přihlásilo sedm párů a klání bylo velice urputné a všichni dělali, co mohli a co jim síly stačily. Klání trvalo necelé tři hodiny a nutno říci, že zúčastnění pobavili i návštěvníky místní hospody. Po ukončení soutěžní části proběhlo vyhlášení výsledků a vítězi se stali manželé Lexovi. Následovala druhá část, kterou bylo grilování a příjemné posezení. Musím říci, že jsme se všichni dobře bavili, bylo to příjemné odpoledne a dobrý důvod proč se sejít. Prostě, když se sejde dobrá parta, tak je sranda vždycky. Uvidíme, zda se tato akce ujme a bude vůle uspořádat další ročník.

*Honza Spour*



# Mateřská trilogie – 3. část

## Mateřství

Kdybych měla mateřství popsat jednou větou, tak by zněla asi takto: „Je právě půl desáté večer a já konečně usedám k počítači, abych mohla napsat článek o mateřství. ☺“

Kdyby mi někdo před sedmi měsíci řekl, co vše mateřství obnáší, tak bych stále ani z poloviny nebyla připravená na to, co přijde. Mateřství je totiž něco do konce života.

Tak jak krásný a rychlý porod jsem měla, tak o to náročnější jsem měla šestinedělí. Pokud mi kamarádky tvrdily, ať se připravím na to, že se mnou budou lomcovat hormony všemi směry, tak takovou hormonální vichřici jsem si opravdu nepředstavovala. Prvních čtrnáct dní se u mě jen střídaly nálady štěstí, lítosti a strachu. Hrozně jsem se bála, že to nezvládnou a můj strach jen podmiňoval fakt, že jsem v Praze bez rodiny a známých. Naštěstí si přítel vzal otcovskou dovolenou, která ze zákona činní týden a týden dovolené přidal na vrch. Nemusela jsem se starat o vaření, úklid, ani pochůzky. Opravdu velká podpora, kterou doporučuji všem nastávajícím maminkám.

Já tedy musím přiznat a možná trochu naštvat maminky čtenářky, protože můj malý je strašně hodné a pohodové miminko. Co se péče o něj týče, tak je vše snadné. Vůbec nepláče, netrpí na žádné prdíky a poměrně dost spinká. Po této stránce je mateřství a rodičovství opravdu velmi krásná věc.

Jediný problém u nás nastal, když jsme při příjezdu z porodnice začali malého koupat a on za nějakou dobu začal při a po koupání hodně plakat. Stále jsme hledali chybu v teplotě vody, teplotě místnosti, přemýšleli nad bolestí břicha, nad klasickým večerním pláčem, hladem z nedostatku mléka apod. To vše se ukázalo být v pořádku, když se ale malý jednoho dne protáhl a odhalil svůj jinak faldíkový krk, zjistila jsem, že se mu pod záhyby usazuje mastnota a špína, která způsobovala zarudnutí a každé koupaní a následné mazání jen podpořilo svědivý účinek. Jakmile jsme mu to důkladně vyčistili a zaléčili, tak bylo po pláči.

Jak jsem řekla, tak to byl jediný problém v péči o novorozence. Kámen úrazu však nastal u mě. Stereotyp a zaběhnuté řády. Vždy jsem byla člověk, který má rád plánování a jasný rozvrh, takže jsem se hodně divila, že mě každodenní rituály dokáží tak rozhodit. Opravdu s psychi-

kou udělá hodně, když víte, co se každý den bude v jakou minutu dít. Nezbáznit se z toho stojí opravdu hodně úsilí a každé rozptýlení je vítané. Nedivím se, že jsou maminky v sedmém nebi z nových dílů seriálu Ulice, z velkých slev ve výprodejích, nebo z informace, že přibrala známá celebrita. Každý únik z reality je totiž vítán.

Jinak pro mě mateřství znamená velkou zodpovědnost a schopnost podřídit se potřebám miminka. Všemi deseti ho doporučuji každému páru, protože ten pocit, když se na vás mimino poprvé usměje, tak ten je k nezaplacení.

Těším se na další měsíce s Mikuláškem, které prožijeme spolu. Každý den se totiž oba dva naučíme něco nového.

*Veronika Kubová*



## Mateřství

Kdyby se mě někdo před pár lety zeptal, co si představím pod pojmem mateřství, odpověděla bych nějak takto: Mateřství je období, kdy se matka stará o své dítě. Krmí, uspává, přebaluje, hraje a učí ho novým dovednostem, aby mohl vykročit do života tou správnou nohou.

Teď po narození syna bych k tomu přidala akorát: mateřství je období, kdy nejen, že matka vychovává dítě a připravuje ho na budoucí život, ale i zvládnutí všedního života a jeho starostí. Vždycky jsem obdivovala kamarádky, jak to s dětmi všechno hezky zvládají. Mají všude čisto, navařeno, děti vypadají spokojeně, partner vypadá spokojeně a ony jen září. Věděla jsem, že to nebude určitě

jen tak, ale nevěřila jsem, jak náročné to musí být skloubit svůj dosavadní život s novým členem domácnosti a přizpůsobit se jeho potřebám. I když musím přiznat, že ze začátku bylo těžké spojit běžné domácí povinnosti s péčí o malého a to hlavně z důvodu, že jsem si s péčí o něj nebyla jistá v kramflecích. Ale už po pár dnech se mi podařilo najít si nový systém. Hodně mi to usnadnila i pomoc manžela, který se k tomuto postavil jako správný táta. Za mě je tedy mateřství um sjednotit dosavadní životní styl s potřebami miminka. A jde to! Jen si člověk musí trochu přenastavit hodnoty a priority.



Dominik je zlaté miminko. Vím, že tohle určitě tvrdí většina matek, ale u nás to tak opravdu je. Už od narození je hodný a skoro nepláče. Se spánkem jsme sice ze začátku bojovali, tedy hlavně s tím nočním, ale i to už se nám podařilo vyladit ke spokojenosti všech. Malý se už od porodnice budil v noci co hodinu až dvě, což podstatně narušilo můj zjetý spánkový rytmus. Hlavně v těhotenství jsem byla totiž zvyklá spát minimálně 8 hodin. Bylo to jak na houpačce, některé dny jsem nedostatek spánku zvládala v pohodě, jako by se nic nedělo, jiné to na mě zase dopadalo o něco víc a únavu jsem na sobě zřetelně pociťovala. Ale nic se s tím nedalo dělat, když má malý hlad, tak má hlad a máma musí nakrmit. Jak týdny ubíhaly, začala se první část noci prodlužovat, až nakonec vydrží i 4 hodiny nerušeně spíkat. Aleluja i máma se konečně trochu vyspí ☺.

Jinak jsme kromě spánku jiné problémy neměli. Malý krásně prospíval a dny vypadaly v podstatě podobně: vyspíval se, přebalili jsme, nakrmili, chvíli pomazlili a zase spíkal. Až teď v posledních dnech je to větší zábava. Malý vydrží déle vzhůru, zajímají ho okolní zvuky, déle si hrajeme i procvičujeme, a když se na mě usměje ... je to prostě andílek. Ale něco za něco. Sice déle spinkáme, zato boj sprdík se nám zhoršil. Zatím stále hledáme vhodnou



variantu, která by jeho břicho zklidnila a věřím, že se nám zadaří a brzy se bolestí zbavíme. Přeci nemůže mít bolesti břicha navždy.

A co nás čeká dál? ... Zoubky, první pád, odřeniny, bolístky – to všechno společnými silami určitě zvládneme ☺.

*Aneta Tichá*

## Mateřství

V porodnici jsem měla veškerý komfort, nemusela jsem vlastně nic, jídlo až do postele, ale doma je doma. Taťka si vzal v den, kdy nás měli pouštět, dovolenou a celý den si nás užíval. Následující den jsme vyrazili na krátkou procházku, přece jen to ještě nebylo ani na indiánský běh. Prarodiče se našeho malého nemohli dočkat.

Řekla bych, že šestinedělí proběhlo, po psychické i zdravotní stránce, v poklidu. Nejhorší bylo, když se Vašík dal do pláče a my nevěděli, proč. Naštěstí to nebylo tak často, hodně ho trápily prdy, proto jsem dávala pozor na to, co jím, abych mu zbytečně nepřidělávala trápení. Používali jsme kapky Espumisan a masírovali břicho krémem s mentolem, který se právě na tento problém užívá. Nyní už kapky skoro nepoužíváme.

Taťka se zapojoval statečně, i když měl ze začátku strach, aby malého dobře chytil, apod. Strávil s námi týden a zapojil se do každé aktivity, která se v mateřství objeví, krom kojení, samozřejmě. Po týdnu jsem se zeptala, chceš jít na mateřskou? Odpověď byla jednoznačná: Půjdu do práce ☺. Ale věřím, že si v tomto období, každý z tatínků uvědomí, že mateřská opravdu není dovolená.

Je neskutečné, jak to všechno utíká, nedávno jsme objevili dvě čárky na těhotenském testu a malému už jsou čtyři měsíce, leze první zub. Každý týden je jiný, roste před očima. Už taky ví, co si může dovolit, má mamku s taťkou pěkně vycvičené, ale je to naše zlato. Občas má své slabé chvíle, není každý den posvícení, v noci si mamku žádá častěji, než by chtěla, ale stačí se jednou usmát a všechno je odpuštěno.

Život se otočil o sto osmdesát stupňů, ale jedeme na plný plyn. Jsou věci, kterých se člověk musí vzdát, vrací se doba, kdy se ptáme svých rodičů, jestli můžeme ven, ale neskutečně si to užíváme.



Dostali jsme se o level výš, z manželů jsme milující rodiče.

*Veronika Vonášková*

## První ročník smoliveckého violobraní

V sobotu 24. července 2021 se před hostincem na hřišti ve Starém Smolivci konala pozoruhodná akce. První ročník smoliveckého violobraní aneb neformální setkání s vážnou hudbou u piva.

Pan Ciprys, který se k nám do Starého Smolivce nastěhoval, uspořádal krásné posezení s hudbou na kraji brdských lesů před místní hospůdkou. Přestože se ten den ve vedlejší obci konaly Rybí hody, dorazilo i tak do Starého Smolivce na hřiště asi 40 posluchačů. Komorní koncert se přítomným moc líbil a už teď se všichni těší na příští rok na další ročník. Na violu hráli Hana Kostrunková, Adam Pechočiak a Pavel Ciprys.

*Eva Kubová*



## Pouťová zábava v Mladém Smolivci

V sobotu 14. 8. 2021 se konala v Mladém Smolivci tradiční pouťová zábava.

Druhá srpnová sobota patřila příznivcům dobré nálady a tance. Pořadatelé z SDH Mladý Smolivec připravili venkovní prostor u obecního úřadu a úderem 20. hodiny mohlo vše začít. K tanci a poslechu hrála tradičně kapela Melody band a občerstvení zajistili stejně jako v předchozím roce Fialovi z Radošic.

Počasi se letos vydařilo a dorazilo bezmála 170 hostů. Slavilo se, tančilo a pilo do brzkých ranních hodin.

Jménem SDH Mladý Smolivec bych rád poděkoval všem zúčastněným hostům, rodině Fialů z Radošic za zajištění občerstvení a Obci Mladý Smolivec za zapůjčení prostor, stanů a setů k sezení.

*Ondra Šustr*

**MS STRÁŽ MLADÝ SMOLIVEC VÁS SRDEČNĚ ZVE NA  
POUŤOVOU TANEČNÍ ZÁBAVU**

**18. 09. 2021**  
od 20.00 hodin

na záměčku ve  
**Starém Smolivci**

**Vstupné: 120 Kč**



**K tanci a  
poslechu hraje  
kapela  
MELODY BAND**

**Bohatá tombola,  
zaručena**

# Z Bučiny do Kvildy

Vážení čtenáři, v dnešním pokračování Tipů na výlet s I. BTO se podíváme na nám nedalekou Šumavu. Šumava je po celé naší zemi známá nejen svou úžasnou přírodou, seriálem Policie Modrava, ale i z dob minulého režimu železnou oponou, která Šumavu lemovala po celé její délce. V dnešním typu bych nás zavedl i na místa tehdejší železné opony.

Náš výlet začneme v obci Kvilda, kde se pohodlně za ne příliš vysoký poplatek nechá odstavit auto na celý den. Protože náš výlet by byl dost dlouhý, využijeme tedy síť šumavských cyklobusů, které nás mnohdy zavezou do míst, kam již osobním autem nemůžeme, a to je právě náš případ. V autobuse si zakoupíme jízdenku do Bučiny. Zastávka se nachází téměř na státní hranici s Německem a autobus zde otáčí a jede zpět do Kvildy. My se odtud vydáme pěšky. Bučina jako obec byla nejvýše položenou osadou na celé Šumavě a v roce 1910 zde žilo 347 obyvatel v 37 domech, převážně německé národnosti. Obec zanikla po druhé světové válce, po odsunu Němců a s následnou výstavbou právě železné opony, kdy odsud byli vystěhováni i obyvatelé národnosti české. Po pár krocích zpět do Čech máme po levé ruce repliku železné opony, kde je postavena tzv. signální stěna, jako připomínka jak vypadala státní hranice směrem na západ od roku 1951 a můžeme zde vidět i strážní věž. Turistům doporučuji se před cestou občerstvit v přilehlém hotelu Alpská vyhlídka, za jasného počasí si uvědomíme, že jméno je pro hotel opravdu výstižné, neboť vyhlídka je opravdu nádherná. Na rozcestí se vydáme směrem k prameni Vltavy. Začátek cesty sice vede do kopce, ale není nijak zvlášť náročný. Cestou můžeme vidět nádherné výhledy do kraje a podél cesty pozorovat přírodní obnovu lesa po nedávné kůrovcové kalamitě. Čím víc se budeme blížit k prameni Vltavy, tím více bude přibývat nejen turistů, ale i cyklistů. Po několika kilometrech v nohách přicházíme k prameni, a i když všichni známe Vltavu jako velkou majestátní řeku, tady tímto dojmem opravdu nepůsobí,



neboť se jedná o opravdu malinký potůček. Pokračujeme dál směrem na Kvildu a od pramene procházíme územím, které bylo kůrovcem doslova zlikvidováno, ale již se zvedá. Cestou se můžeme zastavit ještě u zaniklé obce Hrabčíc Huť a na informační tabuli si pročíst historii tohoto místa. Posléze již pohodlně dorazíme do obce Kvilda, kde máme zaparkované auto. V obci můžeme ještě navštívit Stálovu expozici Kvildy a Bučiny, nebo nedaleko směrem na Horskou Kvildu můžeme navštívit buď jelení, nebo rysí výběh.

Celková trasa pěšího pochodu byla 11 km a musím říci, že není nijak náročná a dá se zvládnout i s dětmi, nebo kočárkem, neboť cesty jsou zde v dobrém stavu. Doufám, že pakliže využijete tento tip pro váš výlet, tak budete spokojeni. Rovněž budu rád, když mne budete po výletě kontaktovat s vaším názorem, jak se vám výlet líbil. V příštím díle se podíváme zase do našeho bližšího okolí.

*Honza Spour*

**Barokní koncert**  
k počtě sv. Jana Nepomuckého

Oldřich Vlček  
(housle a průvodní slovo)  
a  
Bohdana Tesařová  
vítězka ENKOR International Competition USA-2020  
(hoboj)

**11. 9. 2021 | 18:00**

kostel sv. Michaela archanděla  
v Mladém Smolivci | Dožicích

vstupné dobrovolné

V rámci 300. výročí blahověstí sv. Jana Nepomuckého  
za finanční podpory Ministerstva kultury ČR

in [www.svatynepomuk.cz](http://www.svatynepomuk.cz)

Hlavní mediální partner Česká televize

Sbor dobrovolných hasičů  
Dožice  
Vás srdečně zve  
na pouťovou taneční zábavu

V sobotu 2. 10. 2021  
V dožické hospůdce od 20:00  
Vstupné 120 Kč

K tanci zahrají **Kudrnáči.**

# Střípky Mladosmolivecké kroniky 1804 - 1893

Roku 1923 byla založena Mladosmolivecká kronika kronikářem Václavem Sudou z Mladého Smolivce čp. 8. Kronikář své zápisky začal psát ale již o roce 1804. Vycházel zřejmě z dochovaných materiálů o událostech, které se u nás staly více jak před 120 lety. Nezaznamenal každý rok té doby, jen léta, kdy se událo něco neobyčejného.

První rok 1804 zaznamenaný v kronice je popsán jednou větou: „28. ledna v 9 hodin večer strhla se hrozná bouře, blesky a krupobití, v tu dobu neobyčejný to jev, který neměl pamětníka“. V dalším roce zase píše o velkém nedostatku obilí, bídě mezi chudým lidem pro velkou drahotu neb stála míra žita 28 zl., pšenice 32 zl. a ječmen 24 zl. Další roky byly o počasí. V roce 1826 bylo 10. července velké krupobití, kroupy jako vlašské ořechy po 25 minut hustě padaly a veškerou úrodu polní zničily. V roce 1831 řádila v okolí cholera, ale v naší obci nikdo na ni nezemřel. Rok 1834 byl suchý, protože po celé léto nepršelo. A to se opakovalo i v roce 1836, sucho bylo tak velké, že vyschly potoky a lidé museli jezdit mlít obilí až do Sušice a Rábí. K roku 1836 zapsal kronikář ještě jednu významnou událost. Začala se stavět nová škola v Budislavicích. Náboženský fond dal na výstavbu 2700 zl., občané dali potahy a ruční práce a velké statky materiál. Škola byla 1. 9. 1839 otevřena. V roce 1842 se zase píše o velkém suchu a v roce 1850 o požáru u Sedláčků (Krupkovi). Ve svých 84 letech zemřel roku

1858 pan učitel Matěj Bach. 29. června 1863 zničil požár usedlost Jana Sedláčka a též část usedlosti Chochořů a celé Andresových. V roce 1866 se už našim občanům cholera nevyhnula a zemřelo 9 osob. Velkou událostí roku 1886 byla dne 14. 11. dokončená oprava kapličky sv. Vavřince, by se v ní mohly mše konati a poutě slaviti. Roku 1887 opět hořelo a tentokrát u Suchopárů a v roce 1893 se zase díky velkému suchu dobytek prodával pod cenou.

Takto ve stručnosti shrnul pan Suda téměř 100 let života naší obce. Ale díky za to, neboť si můžeme udělat obrázek, jak to tady tenkrát bylo. Já se pokusím Vám z naší kroniky v těchto pravidelných člancích Smoliveckých novin zápisky přiblížit a seznámit Vás s nejdůležitějšími událostmi Mladého Smolivce a jeho občanů. Na každého kronikáře z našich obcí vychází článek jednou za pět měsíců. A Vy se tak můžete těšit na další střípky Mladosmolivecké kroniky v únoru 2022. A abyste se měli na co těšit, tak ještě jedno významné datum zapsané v naší kronice. 5. června to bylo 100 let, kdy byl v naší obci odhalen památný náhrobek vojínům padlým v první světové válce. Ale to je již událost roku 1921 a o tom až příště.

*Eva Kubová, kronikářka*  
Čerpáno z Mladosmolivecké kroniky 1804 – 1995



# SK STARÝ SMOLIVEC

## ROZPIS ZÁPASŮ NA PODZIMNÍ ČÁST SOUTĚŽE:



KOLO	DEN	DATUM	ČAS	DOMÁCÍ	HOSTÉ
1	Neděle	22.8.2021	17:00	Blovice	St. Smolivec
2	Neděle	29.8.2021	14:00	St. Smolivec	Chlum
3	Neděle	5.9.2021	14:00	Záhoří	St. Smolivec
4	Neděle	12.9.2021	14:00	St. Smolivec	Neurazy
5	Sobota	18.9.2021	13:30	St. Smolivec	Střížovice
6	Neděle	26.9.2021	16:30	Dvorec	St. Smolivec
7	Neděle	3.10.2021	14:00	St. Smolivec	Nezbavětice
8	Neděle	10.10.2021	16:00	Letiny	St. Smolivec
9	Neděle	17.10.2021	14:00	St. Smolivec	Žinkovy

St. Smolivec je letos přihlášený do soutěže III. třídy mužů Plzeňského kraje. Udělali jsme snad vše, co bylo v našich silách, abychom mohli být dobrým soupeřem pro ostatní týmy v soutěži i kvůli našim fanouškům a příznivcům našeho klubu. Povedlo se nám zlepšit travnatou plochu. Z jara bylo hřiště z velké části pokryto mechem. Bylo relativně dost brigád, kdy se fotbalistům povedlo mech zlikvidovat a podpořit růst trávy. Povedlo se nám nastavit systém sekání hřiště. Pravidelné sekání, hnojení a deštivé léto vedlo ke zlepšení stavu hrací plochy.

Jako další úspěch bereme uskutečnění letní open-air zábavy na hřišti ve Starém Smolivci. Přišlo relativně hodně lidí, mnoho „přespolních“ a ohlasy, i přes deštivé počasí, byly výborné.

Máme zatím i dost věcí, které bychom chtěli v klubu vylepšit a o kterých víme, že zatím moc nefungují. K vyřešení by měla přispět i výroční valná hromada, kterou uskutečníme v pátek 3. září v záměcku ve Starém Smolivci od 19 hodin. Také touto cestou zveme všechny členy a příznivce klubu. Přijďte si užít trochu té fotbalové diskuze ☺.

Co se týče fotbalových výkonů na hřišti, neklademe si na sebe veliké cíle kromě toho, aby pro nás byl fotbal zábava a abychom si mohli s klidným svědomím dát po zápase pivo s pocitem, že jsme nic nevypustili atd. Fotbalově jsme malý kousek od toho, abychom hráli pěkně, koukatelně fotbal, ale bohužel jsme i malý kousek od toho, abychom fotbal ve Smolivci byli nuceni zrušit. Důvody jsou stejné, jako kdekoli jinde, kde zuby nehty drží vesnický fotbal. Občas je to nedostatek hráčů a téměř vždy absence člověka, který by zastal funkci pomezního rozhodčího. V realizačním týmu máme nedostatek lidí. Pokud byste někdo byl rád součástí klubu a naší party a rád byste nám dělal pomezního, či nám pomáhal s úřední přípravou na zápas, ozvěte se. Budeme rádi za jakoukoliv pomoc. Tyto funkce mohou vykonávat i ženy ☺.

Kdo fotbal někdy hrál, vidí, že nám chybí kvalita, kterou ale chceme nahradit bojovností a zarputilostí. Doufám, že mohu říct, že bojovnost a zarputilost nás bude v nadcházející sezóně zdobit, ale rádi bychom v našich řadách do budoucna přivítali alespoň 2 šikovné kluky, kteří by nám pomohli s fotbalovostí. Samozřejmě je naším cílem hrát pěkný fotbal pro diváky, ale v tuto chvíli bojujeme se samotnou existencí fotbalu ve Smolivci a proto všechny prosím o trpělivost ☺.

Já vím, že fotbalově to zatím není nejlepší, ale na páteční tréninky chodí relativně stabilně 12 kluků. Před 3 týdny jsme začali chodit běhat i v týdnu a běhají lidi, od kterých bych to ani nečekal, čehož si velice cením. Aktuálně tomu dáváme 100 % úsilí, které tomu dávat lze. Máme slušnou partu a doufáme, že se to do budoucna fotbalově zlepší ☺. Divák musí chápat, že vítězství je už jen to, že ve Smolivci vůbec nějaký fotbal je. Je zatím hodně práce, starostí a snad nám lidi budou fandit i díky úsilí, které není na hřišti vidět. Přijďte fandit, děkujeme.

PS. Pokud byste chtěli mít k fandění stylový pulitr, je možné si ho v průběhu domácích zápasů na hřišti odkoupit.

SK STARÝ SMOLIVEC  
Stanislav Krejčík







# Tuláčkova podzimní turistická výzva

## Objev 22 krásných míst v CHKO Brdy

Chráněná krajinná oblast Brdy je krajina hlubokých lesů, krásné přírody a množství pramenů. Protože je doba vhodná pro toulky přírodou, vybrali jsme pro vás 22 krásných brdských míst a vyhlášíme podzimní turistickou výzvu.

### Jak se můžete zapojit?

Zapojení do výzvy je jednoduché. Vytiskněte si tento seznam brdských míst a vyrazte se toulat. Cíle si snadno najdete na mapě na smapy.cz nebo dle přiložených GPS souřadnic. Z každého místa nám pošlete fotografii na e-mail [info@tulacci.cz](mailto:info@tulacci.cz) nebo do zpráv na Facebooku <https://www.facebook.com/tulacci>. Nezapomeňte připojit popis místa, kde byla fotografie pořízena. Tuláčkova turistická výzva končí 30. listopadu 2021.

### Co můžete účastí ve výzvě vyhrát?

Hlavní cenu, poukázku v hodnotě 1 250,-Kč na nákup hry Tuláčkova stezka hlavolamů do e-shopu [stezkahlavolamu.cz](http://stezkahlavolamu.cz), vyhraje ten, kdo jako první zdolá nejvíce cílů této výzvy a správně odpoví na otázku: **V kolika lokalitách je možné zahrát si hru Tuláčkova stezka hlavolamů?** Dále můžete vyhrát jednu ze tří venkovních her pro celou rodinu i partu kamarádů Tuláčkova stezka hlavolamů, knihu S Tuláčky cestou necestou – Toulání po Brdech a v CHKO Brdy.

Místo	Souřadnice	Místo	Souřadnice
Vrcholy		Studánky	
Klobouček	49.7045289N, 13.9155011E	U Kloboučku	49.7089344N, 13.9160433E
Brdce	49.6739006N, 13.8630697E	studánka	49.7073550N, 13.9263128E
Beran	49.7604556N, 13.8671203E	U Fabiána	49.7063100N, 13.9290900E
Tok	49.7043319N, 13.8765422E	Beranka	49.7571500N, 13.8679500E
Nad Maráskem	49.5929131N, 13.7283722E	Pod Hlínou	49.7689019N, 13.9007997E
Ohrádka	49.6858014N, 13.9282122E	Jedlová	49.7060542N, 13.9234089E
		U rezavé vody	49.6861992N, 13.6840000E
Vojenské			
Srub Jordán	49.7280842N, 13.8670025E	Skládaná skála	49.6991344N, 13.7839308E
Pozorovatelna	49.7319253N, 13.8686292E	Zámeček Tři Trubky	49.7048200N, 13.7904647E
Bunkr	49.7278681N, 13.8464589E	Bývalý klášter Teslíny	49.6392175N, 13.7521719E
		Brdská vložka	49.7148786N, 13.7863567E
Jindřichova skála	49.7681050N, 13.8815411E	Zřícenina hradu Valdek	49.7751069N, 13.8934319E

Tato výzva vás zavede i na místa, kam je vstup povolen pouze po vyznačených turistických trasách. Dbejte prosím zvýšené opatření při pohybu na těchto místech a nevcházejte do míst mimo značené turistické trasy. Toto opatření platí při pohybu na dopadové ploše Jordán a Tok.

Poukázku v hodnotě 1 250,-Kč lze uplatnit pouze na nákup hry. Poukázku nejde uplatnit na vyhotovení hry na klíč ani na turistické a dárkové balíčky.

25 let celonárodní veřejné sbírky

# České dny proti rakovině

25. ROČNÍK



Liga proti rakovině  
Praha

**29. 9. – 3. 10. 2021**  
[www.cdpr.cz](http://www.cdpr.cz) [www.lpr.cz](http://www.lpr.cz)



Koupit **e-kytičku** můžete odesláním dárcovské SMS ve tvaru  
DMS KVET 30 nebo DMS KVET 60 nebo DMS KVET 90 na číslo 87 777.  
Cena DMS je 30, 60, 90 Kč. Více na [www.darcovskasms.cz](http://www.darcovskasms.cz).  
Příspěvek můžete také na sbírkový účet č. 6500065/0300.

Hledáte prodejce kytiček?  
Stáhněte si mobilní aplikaci sbírky s interaktivní mapou  
a preventivním kalendářem:

